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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO DO DIA DOIS DE JULHO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E QUINZE 

MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS 

SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 

ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 

REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 

“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 

PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 

VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 

VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY PIGNATON 

DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS ALEXANDRE 

CURTISS DE ALVARENGA, ANA CLAUDIA 

HEBLING MEIRA, ANTÔNIO LUIZ ROSA, 

MARCELA ALVES DE ALMEIDA, CARLOS 

MINORU NASCIMENTO YOSHIOKA, FERNANDA 

MOURA VARGAS DIAS, ITAMAR MENDES DA 

SILVA, JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ 

DOS ANJOS, LILIANA APARECIDA PIMENTA DE 

BARROS, TEMÍSTOCLES DE SOUSA CRUZ, 

JULIANA SABINO SIMONATO, MARCOS 

VOGEL, PATRICK MARQUES CIARELLI, JUNIA 

CLAUDIA SANTANA DE MATTOS ZAIDAN, 

ROBSON COSTA DE SOUSA, ROBSON 

ZUCCOLOTTO, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, 

UEBERSON RIBEIRO ALMEIDA, WILSON 

DENADAI, CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 

RENATO RODRIGUES NETO, VALDEMAR 

LACERDA JUNIOR, FILIPE SIQUEIRA FERMINO, 

DIEGO ALVES SEPULCHRO, MATHEUS 

GASPAR SCHWAN E MARCOS BATISTA 

ARAUJO HERKENHOFF. AUSENTES, COM 

JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS JOSÉ 

LUIZ DOS ANJOS E JULIANA SABINO 

SIMONATO. AUSENTES OS CONSELHEIROS 

VALÉRIA ALVES DA SILVA, VALÉRIA 

FAGUNDES, GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO, 

DANIEL BARROS BERMUDES, HUGO 

AUGUSTO PINTO E IAN GUIMARÃES DE 

ARAÚJO.  
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, informou 
que na próxima sessão do Cepe será incluída na pauta a indicação de docentes 
representantes deste Conselho no Conselho de Curadores, a saber, dois 
titulares e dois suplentes, em substituição aos atuais Conselheiros Diolina Moura 
Silva e Maria de Fatima Fontes Lelis, titulares, e Alexandre Wernersbach Neves 
e Herbert Barbosa Carneiro, suplentes. O Conselheiro Valdemar Lacerda Junior, 
com a palavra, anunciou que estão abertas as inscrições para os editais Pibic e 
Pibit. O Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, 
agradeceu a visita do Magnífico Reitor ao Ceunes e à sua equipe. O Conselheiro 
Renato Rodrigues Neto, com a palavra, anunciou a abertura das inscrições, no 
dia 16 de julho próximo, para os editais PibEx. O Conselheiro José Luiz dos 
Anjos, com a palavra, informou que na última sexta-feira o Curso de Educação 
Física completou 90 anos. 02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão do 
Processo nº 055642/2020-19 – DOMINGOS ASSIS BARCELOS – Recurso em 
face de desligamento. Em votação, aprovado por unanimidade. O Conselheiro 
Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a palavra, propôs que se traga como 
ponto de pauta a discussão da resolução referente ao ciclo de desligamentos. A 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, esclareceu que a 
Resolução nº 33 foi aplicada no ano de 2020, tendo sofrido alterações, e 
encontrando-se no momento sob a relatoria da Câmara Central de Graduação, 
tendo o Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff recebido a proposta para 
encaminhamento de contribuições, que não foram apresentadas, e tendo em 
vista a urgência, foi dado prosseguimento ao processo. A conselheira também 
se manifestou em relação ao processo de colação de grau da estudante, que já 
foi esclarecida a respeito dos prazos envolvidos, observando que o ano de 2020 
não conta para integralização e acrescentando que nenhum aluno será 
prejudicado. A conselheira também chamou a atenção para a necessidade de 
apreciação dos processos de antecipação de colação de grau. EXCLUSÕES: 
não houve. INVERSÃO DE PAUTA: O Senhor Presidente, com a palavra, propôs 
a inversão de pauta de modo que o processo do ponto 03.02 passasse ao ponto 
03.01 e o do ponto 03.06 passasse ao ponto 03.03. Em votação, aprovado por 
unanimidade. 03.01. PROCESSO DIGITAL Nº 054942/2020-81 – 
COLEGIADO DO CURSO DE EDUCAÇÃO DO CAMPO (LICENCIATURA)/CE 
– Proposta de alteração da Resolução nº 08/2016 do Cepe. O relator, 
Conselheiro Ueberson Ribeiro Almeida, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.02. PROCESSO DIGITAL Nº 
087216/2019-19 – FELIPE BARRETO BAPTISTA – Recurso/Resultado de Tese 
de dissertação. O Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a 
palavra, fez a leitura do parecer do seu pedido de vista solicitado na Sessão 
Ordinária do Cepe de 17 de maio de 2021, favorável ao retorno do processo ao 
Programa. Em seguida, o Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, fez 
a leitura do parecer do relator, ex-Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e 
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Luchi, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, contrários ao 
referido recurso. Após esclarecimentos e discussões, o Senhor Presidente, com 
a palavra, esclareceu que teríamos um parecer da Comissão contrário ao 
recurso e parecer de pedido de vista solicitando que o processo seja baixado em 
diligência para juntada de documentos. Em discussão, em votação, o parecer do 
relator foi aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZOITO 
BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Nesse momento o Senhor Presidente, com 
a palavra, propôs a prorrogação da sessão para análise do ponto 03.06 da pauta 
original, o que foi aprovado por maioria. 03.03. PROCESSO DIGITAL Nº 
017753/2020-27 – DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIAS 
HUMANAS – Recurso/Concurso Público. A relatora, Conselheira Liliana 
Aparecida Pimenta de Barros, com a palavra, inicialmente fez a leitura da 
seguinte nota da Comissão, in verbis: “NOTA DA COMISSÃO DE POLÍTICA 
DOCENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – 
CPD/CEPE – UFES. Processo nº 017753/2020-17. Prezados reitor e 
conselheiros, peço permissão para, antes de entrarmos nos esclarecimentos e 
discussão, fazer a leitura de uma nota para constar na ata desta sessão, por 
estar relacionada ao processo. Nota da Comissão Política Docente: ‘Faz-se 
necessário registrar que, excluindo os colegas da área do Direito, os demais 
servidores desta Universidade não têm formação jurídica para embasar 
determinadas relatorias, às vezes, concernentes a temas bem complexos e fora 
do dia a dia da sua função, sendo esses relatos construídos a duras penas e 
sujeitos a modificações ao longo dos trâmites, o que gera desgaste funcional e 
pessoal, necessitando de maior amparo da Instituição. Tal fragilidade pode 
também ser constatada na construção de respostas a recursos provenientes de 
diversas circunstâncias, nos variados setores, como as vivenciadas neste 
processo. Neste momento, fazemos menção à Comissão Examinadora pelo 
excelente trabalho desde o início desse processo seletivo e após, com os 
recursos recebidos, as respostas e pareceres emitidos, no esclarecimento e 
fornecimento de dados, mesmo tendo que ler, em vários trechos dos últimos 
recursos, acusações e termos fortes e impróprios, que abalaram a leitura desta 
relatora, trazendo o sentimento de indignação, já que o trabalho árduo daquela 
comissão, imbuída de mérito acadêmico e intelectual, tem e teve o objetivo de 
selecionar de forma ética, transparente e qualificada um professor à altura desta 
Instituição. Nossa solidariedade a esses colegas, em nome da CPD/Cepe. SALA 
DAS COMISSÕES, 2 DE JULHO DE 2021. LILIANA APARECIDA PIMENTA DE 
BARROS. Presidente da Comissão de Política Docente. JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS. Membro. JULIANA SABINO SIMONATO. Membro. ROBSON COSTA 
DE SOUSA. Membro. WILSON DENADAI. Membro. DIEGO ALVES 
SEPULCHRO. Membro’’. Em seguida, a relatora fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à homologação do 
resultado do concurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 
Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 13 horas e 10 
minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 


